
Najświętsza Maryja Panna 

Co roku 8 grudnia obchodzimy uroczystość Niepokalanego Poczęcia 

Najświętszej Maryi Panny. Licznie gromadzimy się w tym dniu w naszych 

świątyniach, by oddać cześć Maryi. Chcemy w ten sposób dać wyraz 

naszej wierze w prawdę głoszoną o Niej przez Kościół. Czy jednak dobrze 

tę prawdę wiary rozumiemy?  

Jednym z czterech dogmatów naszej wiary odnoszących się do osoby 

Najświętszej Maryi Panny jest dogmat o Jej Niepokalanym Poczęciu.  

Treścią dogmatu jest to, że Najświętsza Maryja Panna, od chwili swego 

poczęcia w łonie swojej matki – św. Anny, była wolna od wszelkiej zmazy 

grzechu pierworodnego. Prawda ta została uroczyście ogłoszona przez 

papieża Piusa IX 8 grudnia 1854 r. Przyszła więc na świat w stanie łaski 

uświęcającej. Pełni tej wymagała szczególna godność przyszłej Matki 

Zbawiciela. Nie wypadało, aby ta, którą Bóg przewidział na Rodzicielkę 

swojego Syna, była obciążona grzechem Adama. 

Maryja stanowi jedyny wyjątek spośród ludzi. Podczas gdy na wszystkich 

ciąży grzech pierworodny, dziedziczony po pierwszych rodzicach, Ona 

uzyskała szczególny przywilej, który pochodzi od Chrystusa. 

„Dzięki łasce Bożej Maryja przez całe życie pozostała wolna od 

wszelkiego grzechu osobistego” (KKK 492). Jako wolna od obciążeń 

grzechu pierworodnego, Maryja została tym samym zachowana od 

skutków tego grzechu. Nie doświadczyła więc nigdy trudności, jakich 

wszyscy doznają w przeciwstawianiu się pokusom i złu oraz w wysiłku, by 

czynić dobrze. Konsekwencją Niepokalanego Poczęcia Maryi jest także Jej 

Wniebowzięcie, a więc uchronienie Jej od skutków śmierci.  

Wolność od grzechu pierworodnego Maryi nie odcina Jej od nas, 

grzeszników. Jej moc silniejsza od potęgi szatana może nas wspomóc w 

naszej walce ze złem. My nie jesteśmy wolni od grzechu pierworodnego i 

jego następstw, lecz dysponujemy darem łaski uświęcającej uzyskanej w 

momencie chrztu i odzyskiwanej w sakramencie pokuty. 

Zapamiętajmy: Niepokalane Poczęcie Najświętszej Maryi Panny oznacza 

Jej szczególny przywilej, udzielony przez Boga z uwagi na godność Matki 

Jezusa Chrystusa i dla przewidzianych Jego zasług. Przywilej ten czyni Ją 

pełną łaski. „Jako «pełna łaski» jest Ona «wspaniałym owocem 

odkupienia» (KL 103) – od pierwszej chwili swego poczęcia została 

całkowicie zachowana od zmazy grzechu pierworodnego oraz przez całe 

życie pozostała wolna od wszelkiego grzechu osobistego” (KKK 508). 

Najpełniej czcimy Niepokalanie Poczętą, starając się zawsze żyć w łasce 

uświęcającej.  
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Z Ewangelii niedzielnej - II Niedziela Adwentu A 

„Nawróćcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie”  (Mt 3,2)   

„Bądźcie gotowi” – słyszeliśmy tydzień temu. Dzisiaj 

Kościół przypomina nam, na czym polega ta „gotowość”. 

Dla człowieka wierzącego być gotowym, to coś więcej niż uporządkowane 

mieszkanie i zgoda w rodzinie. Śmierć dla człowieka wierzącego, to nie 

koniec wszystkiego i jedynie dobre czy złe wspomnienie bliźnich. To jest 

przejście do innego świata. Staniemy przed Bogiem ze wszystkim, co w 

nas było i jest, z pustymi rękami, lub sercem pełnym miłości. I właśnie z 

tym, co przyniesiemy przed Oblicze Boga, zaczniemy  nowe życie. Od 

chwili śmierci już nic nie da się zmienić, dobra nie pomnożymy, naszego 

serca już bardziej nie otworzymy, możemy je tylko oczyścić. To dlatego 

nasza miłość tutaj, na ziemi zdecyduje o naszym przyszłym życiu. Ale 

miłość do innych ludzi to nie wszystko. Dziś Kościół czyta w Ewangelii: 

„Nawróćcie się”. A to oznacza nie tylko bycie lepszym ale przede 

wszystkim zwrócenie się ku Bogu, który nas przyjmie do Domu.  

„Nawróćcie się” jest wezwaniem najpierw do poznania Boga, naszego 

Stwórcy i Zbawiciela. Z tego poznania, ze spotkania z Jego Miłością, ma 

wypływać nasze pragnienie spotkania Go kiedyś, twarzą w Twarz, a teraz 

poprzez zasłonę Chleba podczas Eucharystii, poprzez kratki konfesjonału 

podczas spowiedzi, poprzez czytanie Biblii i podczas modlitwy osobistej i 

wspólnotowej. To z tej Miłości, która obejmuje wszystkich ludzi, ma 

wypływać nasza miłość do nich. To właśnie Bóg pokazuje nam, co jest 

prawdziwą miłością, a co jedynie uczuciem, które nieraz dobru 

przeszkadza, czasem nawet prowadzi ku złemu. Ponieważ ziemski świat 

kieruje się innymi prawami, a po grzechu pierworodnym człowiek jest 

słaby i coraz łatwiej go zbałamucić wizją chwilowego szczęścia, 

potrzebujemy Chrystusa. A drogę Chrystusowi przygotował Jan Chrzciciel. 

Prostował ścieżki Panu poprzez wołanie do nawrócenia, Także my, dzieci 

Boga, powinniśmy czuć się zobowiązani do prostowania Mu ścieżek. 

Najpierw swoich, potem innych. 

„Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu”. (Mt 3,3).  

                                                                                Bogumiła Szewczyk 



 INTENCJE MSZALNE - BÓBRKA 

Poniedziałek 

8.12 

16.00 1. Śp. Mariusz Bogusz – od Roberta i Antoniny 

Antoniewicz 

Wtorek 9.12 16.00 1. Śp. Mariusz Bogusz – od Rodziny Baran  

2. O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 

Bożej i zdrowie dla Leszka 

Środa 10.12 16.00 1. Śp. Wanda Orłowska – od Zofii i Bronisława 

Mach z rodziną 

2. Śp. Helena Kusz – od Krystyny Myszak i 

rodziny Migielicz 

Czwartek 11.12 16.00 Śp. Bronisława Cioć – od kuzynki Anny z 

rodziną z Legnicy 

Piątek 12.12 16.00 Śp. Janina Dereń – od Marii Ambickiej z rodziną 

i Józefa Szerszenia z rodziną 

Sobota 13.12 16.00  1. Śp. Eugeniusz Sypuła – od Danuty i 

Kazimierza Łukacz 

2. Śp. Józef Dowżycki – od uczestników 

pogrzebu 

Niedziela 14.12 8.30 

 

12.30 

O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 

Bożej – 60 urodziny  

Śp. Helena Kusz – od siostry z rodziną 

      ORELEC 

Poniedziałek 

8.12 

 Śp. Zofia Dobrowolska – od wnuczki Joanny z 

rodziną 

Środa 10.12 17.30 1. Śp. Stefania i Józef, zmarli z rodziny 

Wieczorek 

2. Śp. Dariusz Nawrocki – od Beaty i Dariusza 

Zamojskich 

Piątek 12.12 17.30 Śp. Władysław Kołtun 

Niedziela 14.12 7.00 

 

11.00 

O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Wiktorii 

– 14 urodziny 

O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i 

zdrowie dla Jadwigi Zaniewicz – 90 urodziny 

      SOLINA 

Poniedziałek 

8.12 

10.00 1. Śp. Eugeniusz Sypuła – od syna Wiesława z 

rodziną 

2. Za Parafian 

Niedziela 14.12 9.45 Śp. Ewa Makulska – od koleżanki Edyty Łobaza 

Ogłoszenia Duszpasterskie – II Niedziela Adwentu 7.12.2025 r.  

1. Jutro przypada Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. Msze św. 

będą odprawione w Solinie o godz. 10.00, w Bóbrce o godz. 16.00 i w 

Orelcu o godz. 17.30.  

2. Zapraszamy na Roraty – szczególnie dzieci i kandydatów do 

bierzmowania z klas VI, VII i VIII. 

3. W środę  przed Mszą św. w Bóbrce Nowenna do Matki Bożej Nieustającej 

Pomocy a w Orelcu po Mszy św. spotkanie biblijne. 

4. W piątek o godz. 20.00 adoracja Najświętszego Sakramentu w Bóbrce.  

5. W sobotę zbiórka ministrantów o godz. 11.00. 

6. Dzisiaj po Mszy św. o godz. 8.30 spotkanie Dzieci z klasy III w ramach 

przygotowań do I Komunii św. 

7. W zakrystii są do nabycia świece wigilijne. Ofiara za świece jest ofiarą na 

Caritas. 

8.                                          BÓBRKA, ORELEC 

● Serdeczne podziękowanie dla  radnych parafialnych, którzy 

przynieśli do Rodzin opłatki wigilijne i wszystkim, którzy złożyli 

ofiary. 

                                                 SOLINA                                

● W tym tygodniu radni parafialni przyniosą do Rodzin opłatki 

wigilijne. Ofiary składane za opłatki przeznaczone są na energię 

elektryczną, w tym i na ogrzewanie kościoła; można będzie również 

złożyć ofiarę za pracę Pana organisty. 

● O przygotowanie na święta Bożego Narodzenia kościoła proszę 

Rodziny Państwa: Anny Wojtanowskiej, Iwony Rogala i Mariusza 

Szpojnarowicza. 

9. Na stoliku są pallotyńskie kalendarze seminaryjne na 2026 rok. Dowolna 

ofiara za kalendarz jest ofiarą na WSD Księży Pallotynów. (Można złożyć 

do skarbonki z ofiarą za gazetki). 
 

Parafia pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa, Księża Pallotyni,  

Bóbrka 57, 38-623 Uherce Mineralne, tel.: 795 528 788,  

www.parafia-bobrka.pl;  

Egzemplarz przeznaczony jest wyłącznie do użytku wewnętrznego. 
 

http://www.parafia-bobrka.pl/

